

中办印发《意见》

# 进一步加强和改进流动党员管理工作

近日,中共中央办公厅印发了《关于进一步加强和改进流动党员管理工作的意见》(以下简称《意见》)。日前,中央组织部负责人就《意见》制定和贯彻实施等问题回答了记者提问。

问:请介绍一下《意见》的主要内容是什么?

答:《意见》共5个部分、18条,从及时将流动党员纳入流入地(单位)基层党组织、落实基层党组织管理责任和流动党员责任要求、抓实流动党员日常教育管理、加强流动党员党组织建设、加强组织领导等5个方面,提出进一步加强和改进流动党员管理工作的任务措施和具体要求。

问:及时将流动党员纳入流入地(单位)基层党组织是流动党员管理工作的基本目标,《意见》提出哪些要求?

答:一是为便于基层准确定和把握,将流动党员界定为因工作、学习单位或居住地发生变化,没有转移正式组织关系,连续6个月以上不能参加正式组织关系所在党支

部活动的党员。二是通过全国党员管理信息系统对流出党员、流入党员进行登记,运用信息手段督促流动党员向流入地(单位)基层党组织及时报到。三是区分不同情形,对规范流动党员纳入党组织工作提出具体要求。四是按照党员正式组织关系应转尽转原则,针对流动党员不同情形,分别提出做好组织关系转接工作的具体要求。

问:《意见》对落实基层党组织管理责任和流动党员责任提出哪些要求?

答:建立流出地(单位)、流入地(单位)基层党组织的责任清单,推动基层党组织和流动党员明责履责尽责,是抓好流动党员管理工作的关键。《意见》根据新形势新任务,明确了流出地(单位)、流入地(单位)基层党组织管理责任和流动党员责任要求。一是以党员正式组织关系隶属作为落实党组织责任的依据,明确流出地(单位)基层党组织特别是党支部负有主体责任,流入地(单位)基层党组织落实直接教育、管理、监督和服务责任。二是明确流出地

(单位)基层党组织管理责任,从及时掌握党员外出流动情况,确定专人定期联系流出党员、按照规定做好预备党员转正工作、组织开展线上学习,引导流出党员发挥作用、做好优秀流出党员表彰相关工作、加强流出党员监督管理等方面,明确7项具体责任。三是明确流入地(单位)基层党组织管理责任,从及时掌握流入党员情况、确定专人与流入党员保持联系、组织流入党员参加组织生活、做好流入党员关怀帮扶工作、开展民主评议、加强流入党员日常监督等方面,明确6项具体责任。四是根据流动党员特点,从外出前向正式组织关系所在党组织报告、向流入地(单位)基层党组织报到、与流出地(单位)基层党组织保持联系、外出等有关情况发生变化时及时报告、发挥先锋模范作用等方面,对流动党员提出了5项责任要求。

问:《意见》对加强流动党员党组织建设提出哪些要求?

答:流动党员党组织是加强流动党员

管理的重要组织形式。《意见》从注重规范建设和日常管理的角度,对加强流动党员党组织建设提出3方面要求:一是规范流动党员党组织设置,明确在流动党员人数较多、相对集中的地方和单位,经县级以上党委批准,可成立流动党员党组织,并对流出地、流入地党组织成立流动党员党组织的方式、隶属关系等提出要求。二是明确流动党员党组织职责任务,主要包括加强流动党员经常性教育和日常管理,开展政治学习,组织开展组织生活,进行民主评议,引导党员履行党员义务,行使党员权利,充分发挥作用;加强同流动党员正式组织关系所在党组织联系,通报民主评议以及日常表现情况,做好接收入党申请书、入党积极分子培养教育等工作;做好流动党员的团结凝聚和联系服务工作。三是加强流动党员党组织运行管理,要求对流动党员党组织进行调查摸底,加强规范管理,选优配强流动党员党组织负责人,强化服务保障,推动积极发挥作用。



一箭15星  
成功发射

11月11日12时03分,力箭一号遥五运载火箭在东风商业航天创新试验区发射升空,将搭载的试验二十六号A、B、C星,吉林一号高分05B星、平台02A03星,云遥一号31星-36星,西光壹号04星、05星,阿曼智能遥感卫星一号和天雁24星共15颗卫星顺利送入预定轨道,飞行试验任务获得圆满成功。(新华)

## 幼师聘任应备案 两类人禁止从业

教育部权威解读新出台的学前教育法

面享有与中小学教师同等的待遇。

加强培养培训,规定政府及有关部门应当制定学前教育师资培养培训规划,开展各种形式的培训。

### 这两类人禁止从事学前教育

中国法学会行政法学研究会副会长王敬波介绍,新出台的学前教育法第四十四条明确了两类从业禁止情形:

一类是具有虐待、性侵害、性骚扰、拐卖、暴力伤害、吸毒、赌博等违法犯罪记录的;

另一类是有酗酒、严重违反师德师风行为等其他可能危害儿童身心安全情形的。

此外,新出台的学前教育法还针对幼儿园教职工体罚或者变相体罚、歧视、侮辱儿童

等行为规定了法律责任,要求幼儿园或者有关部门要依法根据情节轻重给予相关处理。

### 教师损害幼儿身心健康的 依法追究责任

教育部基础教育司相关负责人介绍,安全问题是全社会广泛关注的问题,幼儿园的孩子小,自理能力弱,教育部将推动各地着力抓好保障幼儿安全的各项规定:

压实安全管理的责任,层层传导。要求各地切实落实地方政府及相关部门和幼儿园的安全责任,各负其责,加强幼儿园的安全保卫、卫生健康、食品安全等方方面面的安全监管,做到“有人管、不推诿”,该谁的事谁上。

加大违规的惩治力度。对未履行安全

保障责任、教师存在师德师风问题、损害幼儿身心健康的,要依法追究有关单位和人员的责任,让法律条文硬起来。

### 学前儿童入园不得组织 任何形式的考试或者测试

发布会上,相关负责人介绍:

地方各级人民政府应当推动适龄儿童在其父母或者其他监护人的工作或者居住的地区方便就近接受学前教育;

学前儿童入园,不得组织任何形式的考试或者测试。

规范保教活动,强调坚持保育和教育相结合的原则,科学实施保育和教育活动,不得教授小学阶段的课程内容。

也门胡塞武装:  
向以色列发射  
高超音速导弹

新华社多哈11月11日电 萨那消息:也门胡塞武装11日说,该武装当日向以色列发射高超音速弹道导弹。

胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚当天通过该组织控制的马西拉电视台发表声明说,此次袭击的目标是位于以色列雅法东南的纳哈尔·索雷克军事基地。

萨雷亚说:“导弹精准命中目标,导致目标地点附近起火。”

萨雷亚称,此次袭击是对以色列在巴勒斯坦加沙地带和黎巴嫩罪行的回应,该组织将继续开展军事行动,直到以方停止在加沙地带和黎巴嫩的侵略行径。

泉州晚报

中国百强报刊  
中共泉州市委机关报

权威主流  
百姓情怀



2025年征订全面启动  
上门征订联系电话

邮发代号 33-23 全年定价 496 元  
监督电话:22504556



订报二维码

九一营业部 22284242 泉秀营业部 22578844 清濛营业部 22493185 河市支局 22033001 石  
新门营业部 22378844 西郊营业部 22888844 华大投递组 22688844 马甲支局 22085002 晋  
丰泽营业部 22108844 浮桥营业部 22488844 万安支局 22639997 罗溪支局 22058369 南  
田安营业部 28988779 滨城营业部 22358530 双阳支局 22061001 泉港 87995660 惠

狮 88876366 台 商 27559688  
江 85667789 安 溪 23228986  
安 86382313 永 春 23898698  
安 87388228 德 化 23523220